



政协济宁十二届一次会议闭幕

本报济宁2月12日讯(记者 黄广华) 中国人民政治协商会议第十二届济宁市委员会第一次会议,历时5天,圆满完成各项议程,与2月12日上午在声远舞台胜利闭幕。

上午9时,大会首先举行了第二次全体会议。在充分协商讨论的基础上,会议选举产生了政协第十二届济宁市委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。张开朗主持随后举行的闭幕大会。

马平昌代表中共济宁市委对会议的圆满成功表示热烈祝贺,向新当选的市十二届政协领导班子表示祝贺。马平昌说,市政协十二届一次会议,经过全体委员和与会同志的共同努力,圆满完成了各项议程,就要胜利闭幕了。会议期间,委员们以饱满

的政治热情和高度的政治责任感,认真履行职责,积极参政议政,踊跃建言献策,展现了很高的履职水平和良好的精神风貌;选举产生了十二届市政协领导班子,顺利完成了新老班子的交替。会议始终洋溢着民主求实、团结鼓劲的氛围,是一次凝心聚力、共谋发展的大会,是一次鼓舞人心、催人奋进的大会。

马平昌指出,十一届市政协以来的四年,是我们历经各种风险考验、改革发展取得显著成就的四年,也是人民政协事业取得突出成绩、为济宁市现代化建设做出重要贡献的四年。今后五年,是济宁市推进科学发展跨越发展的关键时期,也是全面建成小康社会的决战决胜期。刚刚闭幕的中共济宁市第十二次代表大会描绘了未来五年

的发展蓝图,正在举行的市十六届人大一次会议又对今后一个时期经济社会发展作出了具体部署。实现市党代会、人代会确定的奋斗目标和发展任务,需要全市上下同心同德、顽强拼搏、开拓创新,需要各级政协组织和广大委员以及各党派、各阶层、各界人士同舟共济,群策群力、团结奋斗。希望各级政协组织和广大政协委员,自觉肩负起时代赋予的光荣使命,发挥优势、发扬传统,奋发进取、积极作为,共同谱写济宁科学发展跨越发展的崭新篇章。

赵树国在讲话中代表十二届市政协向市政协历届的领导和委员表示崇高的敬意,代表市政协新的领导集体对全体委员的信任表示衷心的感谢。他说,市第十二次党代会提出

了推进跨越发展,提升民生福祉、全面建成小康社会的宏伟目标。实现这一宏伟目标,需要充分调动全市人民的积极性、主动性、创造性;需要全市上下解放思想,开拓进取,奋发拼搏;需要各民主党派、工商联、人民团体、无党派和各族各界人士风雨同舟、和衷共济、共谋发展。新一届市政协一定坚定不移地坚持、服从、维护党的领导,坚定不移地咬定发展目标不动摇,牢牢把握团结民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,把“服务发展,履职为民,凝心聚力,开拓创新”作为下步的总体工作基调,扎实做好“维护核心、服务中心、反映民心、凝聚人心”的各项工作,为全面建成小康社会作出积极贡献。

新商圈将给城市增添活力

市长梅永红在政府工作报告中提出,将实施新一轮城市商业网点规划,兴建一批各具特色的美食、购物、休闲“一条街”。以太白路、金宇路两侧为主体,布局展开大型商业综合体项目,打造中心城区核心商圈。



▲政协委员、济宁市商务局局长苗兴华

新一轮商业网点规划启动

“在今年的政府工作报告中,明确提出将大力发展战略性服务业作为主导方向,并针对济宁实际情况提出战略性、前瞻性的发展目标和要求,我认为非常及时。”政协委员、济宁市商务局局长苗兴华说,济宁商务部门将尽早实施新一轮城市商业网点规划,力促济宁商业快速发展。

苗兴华说,目前济宁的现代服务业在整个第三产业的占

比还比较低。“商贸流通业是服务业的重要组成部分,占到服务业的30%以上。所以说,做好服务业发展必须抓好商贸流通,换句话说,商贸流通活跃了、发展了,那么服务业的占比也就相应提升了。”

“如果说城市建设的基础设施是城市发展的骨架,那么商贸流通应该是济宁城市发展血脉,只有商贸流通的活跃才能促进社会发展。”苗兴华

说,目前济宁城市建设框架已经拉开,济宁也正在委托相关专业部门做新一轮的城市商业网点规划。

“现在城区大型生产资料市场都在市区内,不仅影响交通,也不利于城市管理。”苗兴华说,做好城市商业网点的布局,不仅有利于培育商贸产业的发展做大做强,解决城市管理问题,对城市扩容、吸纳就业、带动地方税收都有很重要的意义。

农村购买力潜力巨大



▲人大代表、任城区二十里铺葛亭村村委会主任冯传亮

“现在收入逐渐增加的农村市场成了商业新的增长点,逐步崛起的济宁北部商圈蕴含着巨大市场。”人大代表、任城区二十里铺葛亭村村委会主任冯传亮告诉记者,政府工作报告中提出,要多建一些“特色一条街”,从而提升农村百姓的生活档次。

冯传亮告诉记者,目前老城区市民的消费增长已经趋缓,而农村百姓对于消费需求却显现出来。“任城新区的建设,其中商业发展将是一个重要方面,一大批商业业态的接连进驻,将在这里迅速形成新的商圈。”冯传亮认为,不仅能提升这一区域的消费档次,方便周边百姓的购物,更便于吸引周边县市区消费者前来休闲购物。

冯传亮说,他们准备在金宇路北侧建设一条“特色一条街”,为济北新区的商业布局中注入一些力量。“缩小城乡差距,让农村的百姓也能过上城里人的生活,共享城市发展的果实。”冯传亮告诉记者。

本报记者 马辉 李倩

金宇路商圈有望辐射鲁西南

“商业是个大载体,任何一个城市的发展,商业的带动力不容忽视。”人大代表、山东金宇商贸有限公司董事长薛兆起说,政府工作报告中提到,以太白楼路、金宇路两侧为主体,布局展开大型商业综合体项目,打造中心城区核心商圈。如果金宇路商圈打造好了,不仅将成为济宁的核心商圈之一,甚至还能辐射整个鲁西南地区。

薛兆起说,在济南,经四路是这座城市的商业区,在上世纪的90年代,济南开始全力打造北园路商圈,这一商圈“扎起架子”后,省城市民巨大的购买能力让北园路商圈迅速崛起。而济宁市打造金宇路商圈的决策,也跟济南打造北园路的情况十分相似。

“金宇路经过这些年发展,

实际上已经具备了形成商圈的基础。”薛兆起认为,目前亿丰时代广场、金宇家居城、永旺购物中心、红星美凯龙等商业业态沿这条路两侧布局,不仅有零售业,而且还有批发业,且这一商圈还在吸引着更多的商业项目入驻。“现在金宇路升级改造迫在眉睫,如果改造提升好了,不仅能提升商业档次,而且也将辐射整个鲁西南。”



▲人大代表、山东金宇商贸有限公司董事长薛兆起